

抗洪中的光明使者

——信阳供电系统抗洪抢险保供电纪实

□甘仁伟 刘威 王强 杨帆

截至7月21日17时,除部分山区农电低压线路仍在开展相关的抢修外,信阳电网受暴雨破坏的大部分供电故障已经排除,恢复了供电。在持续暴雨的考验面前,信阳供电系统取得了阶段性的胜利。

我市夏季多洪灾,在与恶劣天气的斗争中,信阳供电系统积累了丰富的应对经验,提前做好充分准备。7月16日,在接到市气象局的暴雨预报后,信阳供电公司于8时20分发布了“恶劣天气黄色预警令”,全体人员进入暴雨预警应急状态,所有应急抢修队伍全部集结待命,各种抢修物资和车辆紧急到位,随时准备开展防汛和抢修工作。

当夜一场特大暴雨如期而至,10个小时内平均降雨量97毫米,最大降雨量达303毫米。特大暴雨对供电设施造成了严重破坏,截至7月21日,共造成110千伏线路跳闸2条,35千伏线路跳闸11条,10千伏线路跳闸252条次;10千伏线路倒杆85基、断线36处,400伏线路倒杆269基、断线182处;损坏配电变压器25台、电缆分接箱8个、综合配电箱36个;配电房倒塌和进水45座,停电台区4056个,停电客户283681户,

全市损失电量76.45万千瓦时。

灾情一发生,抢修工作就全面展开,信阳供电系统先后出动抢修队伍206支、抢修人员2030人次、车辆310台次、特种车辆29台次。抢修人员冒雨巡线,对具备抢修条件的立即抢修,不具备抢修条件的查清故障,做好抢修准备,争取在最短时间内恢复受损的供电设施。

随着汛情不断扩大,7月17日8时30分,信阳供电公司启动暴雨预警级别由黄色提高到橙色应急状态,及时召开应急电视电话会议,部署抢修工作。

信阳供电公司领导分成6个工作组,分别带队深入各受灾区域,现场察看灾情,靠前指挥,指导抢修工作。该公司总经理孙启伟、党委书记刘志贺先后来到受灾较重的鸡公山管理区李家寨镇等各抢修现场,要求抢修人员发扬连续作战的精神,创造条件,尽快恢复供电。其他公司领导也在第一时间赶到变电站、线路、基建工地、县局、员工小区,指挥抢险。身教胜于言传,抢修人员个个冲锋陷阵,转战各个故障点。

在市区,担负配网抢修主力军的配电服务中心48人分成8个小组,从7月16日夜开始分头抢修。部分路段积水很深,车辆难以通行,抢修人员徒步涉水,扛着材料和工具,不分昼夜地

冒雨抢修故障。在15个小时内,他们处理低压故障57起,平均抢修时间30分钟。17日夜,北京路05号分接箱内设备全部损毁,抢修难度大,另外一支抢修力量输电分公司也前来支援。雨越下越大,抢修人员撑起棚布遮雨。由于棚布狭窄,只能遮盖设备,抢修人员只能站在雨地里操作,此景深深地打动了周围的群众:“供电抢修人员是好样的!”

我市多山区,当洪灾袭来,山洪暴发、河水暴涨、山体滑坡时,位于山坡水旁的电力设施极易遭受重创。农电抢修人员按照“先高后低”的原则,先抢修高压后恢复低压,减小停电面积。鸡公山管理区李家寨镇龙泉寺村谢桥台区变压器被洪水冲得无影无踪。为了尽快供电,该镇供电所连夜准备一台新变压器,在安全区域重新架设一个配电台区。附近的村民自发前来帮助抬材料、挖杆坑、立线杆,现场一片繁忙景象。

各个县级供电企业也在第一时间开展抢修,以最快的时间恢复供电。新县、罗山县电网此次受灾较重。17日5时,新县电业局19支100多人抢修队伍全部出动,到当天17时,10千伏及以上线路全部恢复供电。罗山县定远乡此次降雨达303毫米,该县电业局抢修人员打着电筒、冒着大雨、踏着泥泞,及时抢修,在次日凌晨4时给全乡人民送上了电。

7月17日18时30分,信阳电网10千伏及以上主干线路全部恢复了供电。截至7月21日22时,抢修人员先后新立电杆88基、新架10千伏线路15.8公里,新立400伏电杆175基、新架400伏线路23.24公里。

信阳供电系统快速抢修保供电行动,得到了地方党委、政府和上级领导的高度称赞。

7月19日,市委书记王铁视察抗洪抢险工作时,对陪同视察的信阳供电公司总经理孙启伟说:“供电抢险的同志们辛苦了,我代表市委、市政府向大家表示感谢,也请你跟刘志贺同志将这份谢意传达到每位供电员工,并对大家进行慰问。”

7月17日,市长郭瑞民来罗山县定远乡视察抗洪抢险工作时,对抗洪抢险保供电工作给予充分肯定,尤其对供电部门连夜抢修恢复供电给予了表扬。

7月21日,在省电力公司防汛应急电视电话会议上,公司副总经理张晓华代表省公司党组向信阳供电公司表示感谢,对战斗在一线的广大干部员工表示最诚挚的慰问。

目前,暴雨天气仍在继续,信阳供电公司全体干部员工一直保持高度警惕,积极做好防汛应急抢险工作,随时应对更大的自然灾害。



克难攻坚忙抢修



7月16日夜,鸡公山管理区李家寨镇龙泉寺村谢桥台区变压器被洪水冲走,供电抢修人员快速在安全区域重新架设一个配电台区。图为施工时的情景。王强 摄

□王强 张磊

7月17日,我市南部山区遭遇特大暴雨袭击,鸡公山管理区李家寨镇是受灾最重的乡镇之一。18日,当得知信阳供电公司农电服务中心李家寨供电所在杨岗村继续抢修时,笔者便前往,见证了抢修人员冒酷暑、忍饥饿进行抢修的过程。

李家寨镇距离杨岗村不到15公里,有一条“村村通”公路与该村相通,正常情况下,驱车20分钟就能到达。在经过龙泉寺村时,一个热火朝天的抢修场面让我们停住了脚步:当做吊车用的挖土机来回穿梭,杆上电工紧张忙碌,杆下群众帮助运输材料……正在指挥抢修的该镇供电所长曾伟告诉我们,此次洪灾中,李家寨镇的主供线路10千伏龙3线断杆8基、倒杆10多基,而原谢桥台区的变压器被洪水冲走,到现在还不见踪影,周围有许多养猪场急需用电,所以,他们另择新址重建配电台区,17日下午已临时通电,今天彻底整改。

前行的道路越来越难走,到处是滑坡,我们不得不拐到便道上行走。由于山洪冲刷严重,道路崎岖难行,汽车多次熄火,司机心疼不已。因最后一段道路被冲垮,我们只好弃车步行,刚走了一段便满头大汗,难以想像带着沉重的抢修材料和工具的抢修人员是如何行进的。短短的一段路,我们耗时2小时。

到目的地,只见位于河道的两根倾斜45度的电杆被导线拉扯着,杆基正在经受着河水的冲刷,杆根几乎全部露出,旁边的一个涵洞桥已被洪水彻底冲毁,河道水流湍急,抢修人员正在挥锹清理堆积在杆侧的泥石,他们个个汗流浹背。曾伟说,这条线路担负着石武高铁沙湾大桥项目建设供电任务,还有杨岗、水口、清水等村的1900多户居民急需用电,必须尽快恢复供电。

正午的山区,上晒下蒸,周围一棵遮荫的树木也没有,闷热得人喘不过气来。由于现场抢修难度很大,光是清除堆积的泥石就是一个大工程,附近的石武高铁施工人员见此情景,立即调来挖掘机帮助施工。泥土清理后,抢修人员马上跳入齐腰深的河水中,用麻绳捆绑电杆,许多村民加入了抢修队伍,“一、二、三——”震天的号子声回荡在山谷里。电杆终于重新立了起来,“快用石块固定杆基!”在曾伟的带领下,大家纷纷搬起石块跳入河流中,一块块石头很快将杆基堆实。

第二根杆位已被冲得不见踪影,河道水流湍急,无法重新开挖,曾伟同石武高铁施工方沟通,在附近找来一根大涵管,然后用工地上的混凝土浇筑成杆基,再用挖土机吊起电杆,插入涵管中,费了九牛二虎之力才将电杆竖起。

此时已是14时左右,大家饥渴难耐,在路边找了家小饭馆吃点午饭,随后又投入了战斗。16时左右,此处线路抢修工作基本结束,而每个抢修人员全身泥泞,找不出一块干净的地方。

雨夜抢修排故障 客户登门表感谢

□甘仁伟 王强

7月22日下午,信运集团公司的两位同志来到信阳供电公司,将一封感谢信亲手送到该公司副总经理黄庆骥手中,感谢供电抢修人员冒雨为他们抢修的行动。

原来,7月16日夜,电闪雷鸣,大雨倾盆。一声炸雷过后,只见信运集团公司院内的10千伏电杆上燃起了一个巨大的火球,火花不断地向下散落。而杆下车场里停放着总资产过亿的几百辆豪华大巴,一旦高压线燃断落在车上,将造成严重后果。

“赶快向供电公司求援!”现场人员赶紧拨打了95598。接到通知后,信阳供电公司抢修人员迅速赶到现场,发现线路落雷,绝缘子被击穿爆炸,线路对地放电,横担烧毁,导线烧断,只剩下扎线与瓷瓶相连。

随后,抢修在暴雨中进行。由于电杆湿滑,无法登杆,抢修人员用带电作业斗臂车开展抢修,雨越下越大,斗臂车车厢内积水达30厘米深,抢修人员仍坚持工作,到17日凌晨3点完成抢修任务,恢复了供电。

抢修人员冒雨抢修的场景深深地打动了信运集团的同志,于是,便出现文章开头的一幕。

抗洪灾 排故障 保供电



7月17日夜,雷雨造成市四一路供电线路故障,信阳供电公司工作人员快速行动,冒雨修复受损线路,恢复了供电。刘金生 王强 摄



连日的暴雨,引发新县山区多处山体滑坡,电杆倾倒。图为7月21日,新县电业局职工在苏河镇朱店村抬杆杆的情景。陈巍 摄



7月22日5时,强降雨引发的山洪造成光山10千伏北6线曹畈支8号杆倒杆断线。图为该县电业局抢修人员正在抢修时的情景。冷军 摄



7月16日,平桥区大别山商场一变压器台区发生故障。图为信阳供电公司抢修人员冒雨抢修时的情景。李斌 摄



7月19日,龙卷风突袭淮滨县,刮断的大白杨树砸在供电线路上,造成多条线路出现故障。图为供电抢修人员冒雨抢修受损线路时的情景。陈建侠 摄



7月20日6时,罗山县电业局竹竿供电所黄湖村南台区变压器遭雷击烧毁,抢修人员经过3个小时的紧张抢修,10时恢复供电。图为抢修人员在稻田施工时的情景。陈则勇 吴培明 摄

□林平

贺洪涛:带病抢修17个小时

拦路虎。汽锤打在坚硬的混凝土上,每一次都溅起一点点碎渣,工作进展缓慢,足足花了5个小时,他们才打掉基座。当时,狂风大作,刚刚停歇了半个小时的大雨,再次倾盆而下。贺洪涛浑身直冒虚汗,忍着剧烈的头疼,给抢修人员张勇和胡大海撑开雨伞,以防中间接头淋雨。

就在此时,一个熟悉的声音在身后响起:“什么时间能送电?”贺洪涛扭头一看,是信阳供电公司党委书记刘志贺。贺洪涛坚定地说:“10点钟之前!”

他们又马不停蹄地赶到几里之外的现场。当时是21时25分。等赶到现场一看,此故障与上一个故障类似:4条分支出线电缆被烧坏。由于已经有人做了前期工作,且不用被更换新的分接箱,抢修时间大大缩短。贺洪涛安排1人制作主进线侧T型接头,3人制作分支侧4根出线电缆接头。

大家早已饥寒交加,精疲力竭。此时,输电分公司派人将面包和牛奶送到现场。简单充饥后,大家又投入到紧张的抢修之中。

可是,10分钟不到,贺洪涛又接到一个电话:四一路工商银行箱式变压器送不上电,前往支援!

贺洪涛当时心里一紧:莫非是个大故障?他带上抢修人员胡大海立即前往。还好,是变压器的开关合不到位,他们只花了十几分钟,就解决了问题,然后又赶回北京路。

大雨再次袭来,抢修人员立即撑起棚布继续工作。狭窄的棚布只够遮盖设备,抢修人员只能站在雨地里操作。

7月18日凌晨1时17分,05号电缆分接箱故障抢修完毕,北京路恢复光明。至此,贺洪涛和他的队员已在风雨中连续奋战了17个小时。贺洪涛艰难地爬进抢修车,从口袋里摸出几粒药丸,送进嘴里……

通知

尊敬的电力客户:
根据河南省电力公司豫电营销[2010]633号文《关于规范营业厅营业时间推行无午休服务制度的通知》,市区所有营业厅营业及收费时间从2010年7月1日起作如下调整:

营业时间
周一至周日 9:00-17:00
收费时间
周一至周日 9:00-16:30
如有不便,敬请谅解!
特此通知

信阳供电公司客户服务中心
2010年6月30日

新闻故事



贺洪涛当时心里一紧:莫非是个大故障?他带上抢修人员胡大海立即前往。还好,是变压器的开关合不到位,他们只花了十几分钟,就解决了问题,然后又赶回北京路。

大雨再次袭来,抢修人员立即撑起棚布继续工作。狭窄的棚布只够遮盖设备,抢修人员只能站在雨地里操作。

新闻人物

